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Frederikshavn den 12. august 2023 
 

 
Emne: 
Referat fra generalforsamling i Venner af Tordenskiold den 10 august 2023. 
 
 
 
0. INDLEDNING 

VATs bestyrelse og fremmødte medlemmer af VAT, ca. 19 personer, deltog i 
generalforsamlingen i Messen. 

Generalforsamlingen blev afviklet ifølge vedtægterne og den udsendte dagsorden. 
 
PRÆSIDENTEN bød velkommen til de fremmødte og gik herefter over til første punkt på 
dagsordenen. 
 
 
1. Valg af dirigent. 

Jes A. Thomsen blev foreslået som dirigent, og han blev valgt med applaus fra de 
fremmødte. Som forventet takkede han ja og konstaterede herefter, at generalforsamlingen 
var lovligt indkaldt, hvorefter han kort gennemgik dagsordenen. Dirigenten gav herefter ordet  
til Præsidenten. 
 
 
2. Godkendelse af deltager og fuldmagter 
    Ingen Fuldmagter modtaget. 
 
3. Præsidentens beretning. 

Præsidenten lagde ud med at byde vedkommen til aftenens gæster, Garnisonskommandant 
for FLS FRH., KK Jan Landberg Svendsen og Forperson for Officersklubben, OK Pernille 
Jensen, herefter gennemgik og kommenterede han klubbens aktiviteter i det forløbne år. 
Præsidenten orienterede desuden om forventningerne til 2024. 

Præsidentens beretning kan læses sidst i dette dokument. 
 
 

Præsidentens beretning blev modtaget med applaus. 
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4. Aflæggelse af det reviderede regnskab og fastsættelse af kontingent. 

Revideret regnskabet for 2022-2023 blev fremlagt af KASSEREN og godkendt enstemmigt af 
generalforsamlingen.  

 

Præsidenten oplyste, at det frivillige kontingent fastholdes på det nuværende lave niveau af 
300,- kr. 
Kontingent er naturligvis fortsat frivilligt, kan indbetale - på bankkonto:  

9006 – 1301750265.  

eller  
MobilePay Box.nr. 1027ZP Skriv i besked til modtageren ”kontingent 

NAVN”. 

 
 
5. Behandling af indkomne forslag. 
Der var ikke indkommet nogen forslag. 
 
 
 
6. Valg af præsident.  

Præsident er ikke på valg i år.  

 
7. Valg af bestyrelsesmedlemmer. 

Hans Smith Andersen blev genvalg med applaus. 

Henrik Hugger             blev genvalg med applaus. 
 
 

8. Valg af suppleant til Bestyrelsen. 

Knud Erik Qvick  blev genvalg med applaus. 

 
 

9. Valg af revisor.  

Charley Pedersen  blev genvalg med applaus. 

 
 

10. Valg af suppleant til Revisor. 

 Jan Brink  blev genvalg med applaus. 

 

 

11. Godkendelse af ekstraordinære medlemmer. 

 

Generalforsamlingen godkendte, efter en kort drøftelse, Ekstraordinære 

medlemmer i henhold til. Listen ”Ekstraordinære Venner af 

Tordenskiold 2023” og gav Bestyrelsen tilladelse til at supplere listen 

løbende. 
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Bestyrelsen har valgt Knud P Leimand som Venner af Tordenskiolds repræsentant i 
Officersklubben Frederikshavns bestyrelse. 
 
 
12. Eventuelt. 

 
Præsidenten informerede kort om Bestyrelsens planer om at inddrage medlemmerne i en 
kommende strukturændring af Venner af Tordenskiold med følgende ord. 
Vi i bestyrelsen forsøger at gøre vores til, at vi kan fortsætte med at have gode og relevante 
aktiviteter i VATS, som kan være rammen om det gode kammeratskab og traditionsplejen på 
Flådestationen.   
Desværre oplever vi et stærkt faldende antal medlemmer som deltager i arrangementerne, 
og vi har også mere end svært ved at tiltrække Officersklubbens medlemmer til 
arrangementer. 
I bestyrelsen har vi indset at vi er en ”uddøende” forening, hvis vi ikke får engageret 
medlemmerne bedre, og får flere til at deltage. 
Vi har derfor besluttet at afholde en medlemsundersøgelse som, såfremt vi får nogle gode og 
brugbare forslag til hvorledes vi driver foreningen videre, kan danne grundlag for et 
temamøde i december, hvor vi kan drøfte emnet og komme med forslag til hvorledes vi 
kommer videre.  
Vi vil derfor snarest udsende en mail til vores aktive medlemmer med et kort oplæg, og hvor 
vi beder medlemmerne om deres input til at besvare spørgsmål som f.eks.  

- Struktur ? Har vi den rigtige? 
- TS Fødselsdag ? Andet koncept? 
- Medlemmer ? Har vi de rigtige medlemmer, og hvordan aktiverer vi dem. 

- Arrangementer ? Er det de rigtige ? og hvad ønsker medlemmerne. 
 

Efter en kort spørgerunde og en opfordring til, at fremkomme med forslag til Klubaftner, blev 
der arrangeret et fint Pølsebord suppleret med dejlige en dejlig ost (”Kommandanten” i to 
lagringsudgaver) fra Sønderhaven Gårdmejeri. 
 
Generalforsamlingen sluttede som sædvanligt i god ro og orden. 

 
-------------------------------------------------------ooOoo-------------------------------------------------------- 
 
 
 

Frederikshavn den: 11-08-2023       
 
 
 
 
    Jes Thomsen                     Henrik Hugger 
            Dirigent       Referent 
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Foreningen ”Venner af Tordenskiold” 
Beretning ved generalforsamlingen torsdag den 10. august 2023 ved 
Præsidenten 
 
Velkommen til generalforsamlingen anno 2023 i ”Venner af Tordenskiold”. 
 
Jeg vil gerne starte beretningen med at byde velkommen til et par 
gæster, nemlig vores garnisonskommandant KK Jan Landberg 
Svendsen og formanden for Officersforeningen – OK Pernille Jensen. 
Velkommen, vi er meget glade for at i begge vil deltage i vores 
generalforsamling. 
Som bekendt gennemførte vi, sammen med officersforeningen og GK, 
Tordenskiolds fødselsdag på dagen d. 28. oktober 2022, ved hvilken 
lejlighed vi fik udnævnt tre nye venner af Tordenskiold. Velkommen til 
Fie Mølholt, Tommy Pedersen og Torben Mikkelsen.  
Vi fik altså tre nye medlemmer, men desværre mistede vi to gode 
medlemmer i det forenings-år der er gået. 
Den 15. september mistede vi vores ven Svend Erik Studsgaard.  
Svend Erik blev i sine unge dage bedst kendt som en meget talentfuld 
bryder, som tog adskillige danske mesterskaber i 100 kilo klassen og 
opnåede at deltage i Olympiaden i Moskva i 1980. Senere blev Svend 
Erik en succesrig erhvervsmand indenfor produktion af presenninger, 
sejl, telte, markiser samt f.eks. service på brandslukningsudstyr m.m. 
På toppen af det var han en rigtig flink fyr og en god kammerat.  
Den 15. marts 2023 afgik vores mangeårige medlem Joe Jørgensen 
ved døden. Joe var en institution i Venner af Tordenskiold. Joe startede 
i sine unge dage med at sejle på langfart og da han kom hjem, forblev 
han i det maritime og startede en succesrig sejlmager virksomhed i 
Skagen. Joe var en gavmild og indflydelsesrig person, og der er næppe 
ret mange som ikke kendte ham i Skagen. Som VATS var Joe meget 
aktiv og var altid klar til at yde en indsats for fællesskabet, bl.a. som 
mangeårig revisor i foreningen.  
Jeg vil bede alle om at rejse sig og holde et øjebliks stilhed – til ære for 
Svend Erik og Joe. 
Tak 
Bestyrelsen har længe forsøgt at stable et besøg på benene i det tidligere 
REGAN VEST, men efter åbningen er prisen for besøget skudt i vejret og 
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bestyrelsen vurderede at besøget ville blive for dyrt til at have 
medlemmernes interesse.  
Vi startede sæsonen med at lade Laurids undersøge mulighederne for at 
arrangere en historisk tur i Tordenskiolds fodspor (eller snarere kølvand) i 
det vestlige Sverige. Laurids gjorde et stort arbejde, men prisen ville 
desværre blive meget høj for de 3-4 dage, og bestyrelsen besluttede derfor 
at droppe turen. 
 
Programmet for 2022-23 startede som tidligere nævnt  med markeringen 
og højtideligholdelsen af Tordenskiold’s fødselsdag - den 332’de af slagsen – 
d. 28. oktober. Vi havde et rigtig godt arrangement, selv om jeg personligt 
ikke kunne deltage, og vi udnævnte som sagt tre nye Venner af 
Tordenskiold og fik via GK udleveret stormglas til en række unge 
mennesker.  
 
Den traditionelle Torskespisning måtte desværre flyttes fra 
Marineforeningens lokaler til Penna’s restaurant på grund af prisniveauet i 
Marineforeningen, men vi havde alligevel et rigtig godt arrangement d. 26. 
januar med 12 deltagere. 
 
D. 20. maj havde vi en udflugt til Vrå Bryghus og Uhrenholdts gård i Vrå. 
På Uhrenholdts fik vi en rigtig interessant orientering om det fantastiske 
borgerliv der er i de restaurerede bygninger, som vi også fik en rundvisning 
i. 
Bagefter var der ølsmagning og spisning på Bryghuset. Desværre var der kun 
10 deltagere i besøget, og selv om Officersklubbens medlemmer var 
inviteret var der ingen derfra. 
D. 15. juni havde vi det nu traditionelle Bengnaveri arrangement på Feddet. 
Vi havde en rigtig hyggelig aften i det fine vejr. GK og Borgmesteren deltog 
efter invitation, men desværre kun 8 øvrige medlemmer, hvoraf 4 var 
bestyrelsen. 
Jeg vil gerne sige tak til Hans og Henrik, der som stedlige andelshavere og 
værter på ”Fedet” fik arrangementet planlagt og gennemført, og til 
Restaurant Penna’s for de fremragende stegeben m.v. 
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Vi havde i øvrigt planlagt et nyt arrangement i august, nemlig et besøg på 
Ingstrup mejeri, som Hans velvilligt har sagt ja til. Besøget var planlagt til d. 
2. august, men vi syntes ikke det var tilrådeligt at lægge det i ferieperioden, 
hvorfor det er flyttet til d. 30. august. Jeg håber at rigtigt mange af VATS 
medlemmer samt officersklubben vil deltage. 
 
Som man sikkert har bemærket, har jeg nævnt det antal deltagende 
medlemmer i vores arrangementer. Det er der en årsag til, og den vil jeg 
vende tilbage til under punkt Eventuelt. 
 
Vi har fortsat et særdeles godt samarbejde med bestyrelsen i 
Officersforeningen, som fortsat gør et stort stykke arbejde for at revitalisere 
foreningen, og det er lykkedes i ganske stort omfang. Nye og velbesøgte 
arrangementer har medført en god medlemstilgang, og en del mere liv i 
messen, med bl.a. frokost-træf og Happy Hour m.v. 
VATS’s bestyrelse støtter selvfølgelig solidt op om de nye aktiviteter, og 
håber at I som medlemmer af VATS vil gøre det samme. Jeg sidder fortsat i 
Officersforeningens bestyrelse, medens HSA og Henrik er udtrådt. Til 
gengæld er Knud indtrådt som udpeget af bestyrelsen for VATS. 
 
Vi har også haft et godt møde med GK om planlægningen af TS Fødselsdag 
d. 28. oktober i år. Der kommer nogle få justeringer af programmet men alt 
sammen noget som er til det bedre. 
 
Afslutningsvis har jeg, ikke overraskende, den sædvanlige bøn til jer 
medlemmer vedrørende betaling af kontingent. Ja det er frivilligt, men 
der er også et håb om - at de fleste giver et bidrag til vores fælles kasse. 
Kontonumre, indbetalingsmuligheder etc. fremgår af den udsendte 
julehilsen, og også af indkaldelsen til generalforsamlingen. Jeg skal 
samtidig minde jer om at meddele ændringer til jeres e-mailadresser 
og telefonnumre samt oplysning om flytning i øvrigt, til vores sekretær 
Henrik.  
 
Jeg vil gerne udtrykke min tak til foreningens bestyrelse, der som sædvanlig 
i det forgangne år, har givet den en skalle når det var påkrævet eller 
ønskværdigt, for at få vores arrangementer gennemført, hvilket har gjort 
opgaven som Præsident til en fornøjelse for mig.  
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Og til aller sidst men ikke mindst vil jeg sige tak til de medlemmer, der 
støtter op om foreningen og trofast deltager i vores arrangementer. 
 
Tak 
 
------------------------------------------------------------ooOoo----------------------------------------------------------------- 


